

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 184 (2285)

6 августа 1942 года, четверг

Цена 15 коп.

„Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.

(И. Сталин)

РАВНЯТЬСЯ ПО КОЛХОЗУ—ПОБЕДИТЕЛЮ

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина по всей нашей необъятной родине, во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование. Это всенародное, патриотическое движение—лучшее выражение воли и стремления советского народа отдать свои силы на помощь фронту, на дело разгрома немецко-фашистских армий в 1942 году.

Рыбные предприятия и колхозы нашего округа—участники Всесоюзного социалистического соревнования. Многие колхозы и рыбартели перевыполнили полугодовые задания и перекрыли июльские планы по вылову рыбы. Своими успехами могут по праву гордиться, с честью оправдывающие долг перед родиной и фронтом, рыбаки-колхозники Ларьякского района. Завоевав первенство по округу в первом полугодии, они первыми перевыполнили план рыбодобычи и за июль месяц.

В Ларьякском районе особенно выделяется своими успехами колхоз «Ударник второй пятилетки» (Больше-Ларьякский сельский совет), еще к 20 июля перевыполнивший годовую программу вылова рыбы. При подведении итогов Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал ВЦСПС и Наркомрыбпром признали этот колхоз победителем в социалистическом соревновании и решили выдать ему третью премию—25 тыс рублей. Эта награда государства сближает членов колхоза «Ударник второй пятилетки», а вместе с ними и всех рыбаков Ларьякского района и нашего округа еще выше поднять производительность труда на всех рыбных промыслах.

Задача состоит в том, чтобы сейчас, в решающий момент летней путины, соревнование еще сильнее крепло и ширилось, чтобы опыт колхоза—победителя стал достоянием всех колхозов, рыбартелей и рыбозаводов нашего округа.

Чтобы ускорить окончательный разгром гитлеровских банд, очертить нашу родную землю от фашистского зверя, необходимо максимальное напряжение всех сил колхозников и колхозниц, гословцов и всех работников рыбной промышленности. Больше рыбной продукции для родины, для Красной Армии!

МАССОВЫЙ ВЫЛОВ РЫБЫ НА РЕЧКЕ Б-АТЛЫМКЕ

4 августа на речке Б-Атлымке рыбаки Больше-Атлымского колхоза имени Сталина начали массовый лов рыбы у речного запора. За одну тонь добыто 30 тонн мелкого частика.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 4 АВГУСТА

В течение 4 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Белая Глина, Кушевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 3 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, 275 автомашин с войсками и грузами, 3 авиационных склада с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

* В районе Клетской и южнее этого пункта наши войска отбивали многочисленные атаки противника и наносили ему контрудары. Уже несколько дней продолжается бой в крупном населенном пункте. Немцы подбросили в этот район резервы и лишь ценой больших потерь несколько потеснили наши части. На другом участке танкисты отдельного подразделения, наступая на пехоту противника, подавили гусеницами 270 немецких солдат и офицеров. Активно действует советская авиация. За один день наши летчики уничтожили до 30 немецких танков, 50 автомашин, 5 орудий и 13 минометно-пулеметных точек.

* В районе Белая Глина наши войска вели тяжелые оборонительные бои с превосходящими силами танков и мотопехоты противника. В этих боях немцы несут большие потери. Только перед оборонительными рубежами одной нашей части на поле боя остались 8 подбитых и сожженных танков, 5 орудий, 36 пулеметов и до 500 убитых гитлеровцев.

* В районе Кушевской немецко-фашистские войска непрерывно атакуют оборонительные рубежи советских войска. Большинство атак гитлеровцев отбито. Лишь на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Упорные бои с переменным успехом продолжались в районе одного населенного пункта.

1169000 РУБЛЕЙ НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

За 12 дней реализации второй денежно-вещевой лотереи сумма подписки по Ханты-Мансийскому округу возросла до 1 миллиона 169 тысяч рублей. Наличием поступило 125 тысяч рублей.

Из районов округа впереди идет Березовский, где подписка

* На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном из участков наши части с боями заняли населенный пункт. Противник потерял в этом бою только убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 6 минометов, 11 пулеметов, 3800 мин и снарядов, 23500 патронов. Советские бойцы проявляют мужество и бесстрашие в борьбе с врагом. Красноармеец Шестов во время наступления под сильным огнем противника совершил 7 рейсов на лодке через реку и перевез 50 красноармейцев на берег, занятый гитлеровцами. Боец Михальченко был ранен, но не ушел со своего поста. В ходе боя красноармеец Морозов заметил, что немецкий автоматчик целится в младшего лейтенанта Тамаркина. Морозов бросился вперед и убил немецкого автоматчика. Смелый боец был ранен, но продолжал сражаться до конца боя. Наши летчики в воздушных боях сбили 21 немецкий самолет.

* На Карельском фронте произошло два воздушных боя, во время которых летчики авиачасти, где командиром тов. Анисеев, сбили 7 и повредили 2 немецких самолета. Звено советских истребителей атаковало «Хеншель—126», шедший под прикрытием «Мессершмиттов». После первой атаки «Хеншель—126» был сбит. Тогда сержант Мясников пошел в лобовую атаку на ведущего немецкого истребителя и правой плоскостью таранил врага. От «Мессершмитта—109» отвалилась плоскость и он упал. Капитан Семенов зашел в хвост другому самолету противника и длинной очередью сбил его. Летчик Козловский напал на третий немецкий истребитель и с расстояния 100—150 метров открыл огонь. Немецкий самолет врезался в землю.

14 немецких самолетов пытались бомбить передний край нашей обороны. Их встретили 4 наших истребителя. Бой проходил над территорией противника. Наши самолеты атаковали и сбили 3 немецких бомбардировщика. Остальные самолеты противника беспорядочно сбросили бомбы и быстро скрылись.

на лотерею достигла 279 тысяч рублей.

Растет число подписчиков в Ханты-Мансийске. Рабочие и служащие к 5 августа оформили свою подписку на лотерею в сумме 156 тысяч рублей.

О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА В 1942 ГОДУ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ОМСКОГО ОБКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ОТ 28 ИЮЛЯ 1942 ГОДА

Обком ВКП(б) и исполком областного Совета обращают особое внимание партийных, советских и земельных органов на то, что проведение сева озимых культур в условиях войны имеет исключительно важное значение. Поставленная партией и правительством задача всемерного расширения посевных площадей, получения высоких урожаев хлеба и других сельскохозяйственных продуктов может быть успешно разрешена в том случае, если посевы озимых будут проведены доброкачественно и в лучшие агротехнические сроки.

Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного Совета постановляют:

1. Обязать партийные и советские органы, зав. райзо, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов немедленно развернуть и обеспечить окончание сева озимых культур во всех колхозах и совхозах области в следующие сроки: в районах—Большеукском, Васисском, Викуловском, Держинском, Знаменском, Колосовском, Муромцевском, Сорокинском, Тевризском, Тарском, Седельниковском, Ялтуторовском, Тюменском, Усть-Ишимском, Тобольском и Ханты-Мансийском округах—к 15 августа; в остальных районах области—к 20 августа.

2. Установить, что посев озимых культур должен быть произведен семенами высокого качества с использованием для посева в первую очередь семян урожая прошлого года, а в колхозах, не имеющих семян, немедленно организовать уборку озимой ржи с семенных участков для семенных целей. Посевы озимых должны быть произведены в первую очередь по удобренным парам и на участках, имеющих естественную защиту. Посев производить рядовыми сеялками по хорошо обработанным и к началу посева достаточно осевшим почвам, с соблюдением установленных норм высева и заделки семян в почву на глубину 4—5 сантиметров.

3. В целях расширения посева озимой пшеницы предложить председателям колхозов и директорам совхозов урожай озимой пшеницы использовать исключительно на посевные цели.

4. Обязать агрономов райзо, МТС и совхозов установить повседневный контроль за качеством посева озимых культур, не допуская случаев нарушения установленных агроправил.

5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполкомов райсоветов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, заведующих райзо и председателей колхозов:

а) закончить в ближайшие дни по каждому колхозу и совхозу подъем паров и ранней явки с расчетом полного обеспечения посевов озимых культур. В случае недостатка в отдельных колхозах мягких земель для подъема паров, разрешить колхозам произвести уборку силосных культур, с последующей вспашкой этих участков под посев озимых культур.

6. Принять к неуклонному руководству и исполнению личное указание секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андреева о всемерном расширении посевов озимых культур, независимо от установленного плана, а также о строжайшем соблюдении установленных сроков посевов.

Обязать все партийные, советские и земельные организации, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов строго руководствоваться и провести в жизнь указания тов. Андреева о проведении озимого сева.

7. Обязать первых секретарей РК ВКП(б) по истечении каждой пятнадцатки докладывать обкому ВКП(б) о ходе сева озимых культур по району.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Кудинов.

Председатель исполкома
областного Совета
С. Евстигнеев.

Усиливают темпы сенокосения

Члены Сивохрестского колхоза имени Ленина по-ударно трудятся на колхозных лугах. В звене, которым руководит комсомолец Н. А. Конов, все работающие равняются по своему звеньевому, дающему ежедневно две с половиной дневных нормы.

Превосходно работают Пеленков Александр Григорьевич и секретарь комсомольской организации Н. Ф. Конов. Они решили не давать меньше 200

процентов дневного задания и свое решение неотступно выполняют. Спорится работа у комсомолов Н. Е. Нестерова, Е. Смирновой, перекрывающих установленный график.

К 1 августа по колхозу было заготовлено около 200 тонн первосортного сена, скоплено 40 тонн и в кошении—40 тонн. Темпы сенокосения с каждым днем усиливаются.

Ф. Мухин.

Вести с путины

ПОДРОСТКИ
АКТИВНЫЕ
РЫБОЛОВЫ

Больше месяца на Кондинском сору (Самаровский район) вместе со взрослыми рыбаками ведут промысел Миша Самарин и Витя Могошин. Первому—16, второму—14 лет. Они помогают колхозу «Заря» выполнять государственный план по вылову рыбы и достигли немалых успехов. Каждый день подростки добывают 40—50 килограммов стерляди.

Юные рыбаки, достигнув вылова равного опытным рыбакам, один из первых на Кондинском сору организовали сдачу рыбы государству в живом виде. Каждый раз при выезде на просмотр сетей (просматривают их не реже двух раз в день) они берут с собой мерный куток. Крупная и мелкая рыба выпутывается из сетей осторожно. Нестандартная стерлядь отпускается обратно в воду, а крупная ложится на дно лодки, куда налита свежая вода. После того, когда сети будут полностью просмотрены, а их выставляется на лодку до 20, юноши быстро доставляют свой улов на приемный пункт комбината. За месяц они сдали государству до 10 центнеров стерляди в живом виде, получив 700 с лишним рублей заработка, много муки, других продуктов и промышленных товаров по целевому снабжению.

Миша Самарин и Витя Могошин проработают на лове стерляди до начала учебного года.

Г. Егоров.

200 процентов дневного задания

ЧЕМАШИ (по телеграфу). У запоров, установленных на Чемашинской речке, с каждым днем увеличивается вылов рыбы. Звено Нюлякова Степана Григорьевича, производя лов рыбы неводом и мордами, успешно борется за выполнение плана третьего квартала. За последнюю пятидневку рыбаки звена Нюлякова сдали рыбы 57 центнеров. Дневное задание они выполняют на 200 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование, рыбаки Чемашинского колхоза, в том числе и звено тов. Нюлякова, обязались досрочно выполнить задание третьего квартала.

Замятин.

В коллективе
Омрыболовпотребсоюза

Рабочие и служащие Омрыболовпотребсоюза принимают активное участие в помощи фронту. Развертывается сбор теплых вещей. Успешно прошла подписка на вторую денежно-вещевую лотерею.

Красноармейка Ванштейль имеющая троих детей, оформила свою подписку на денежно-вещевую лотерею в размере 48 процентов своего месячного заработка.

Мокринская Серафима Васильевна сдала для бойцов Красной Армии теплые белье и подписала на лотерею 35 процентов своей зарплаты.

Воронина Клавдия Александровна сдала для фронтовиков ватные брюки и приобретает лотерейных билетов на 40 процентов месячного заработка. Таких примеров можно привести много.

Сдавая теплые вещи для бойцов Красной Армии, приобретает билеты денежно-вещевой лотереи, каждый из сотрудников Омрыболовпотребсоюза стремится помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Воронина.

Изучают военное дело

Из девушек и женщин села Тюли (Самаровский район) организовано комсомольско-молодежное подразделение по изучению военного дела. Коммунист тов. Иванов руководит военными занятиями. В подразделении налажена строгая военная дисциплина. Все слушатели аккуратно посещают занятия.

Налажена также в женском подразделении и политико-воспитательная работа. На полетчасе проводится читка сообщений Советского Информбюро и боевых эпизодов, устраиваются беседы на темы о текущих событиях.

М. Фишман.

На постройку боевых машин

Коллектив сотрудников Омрыболовпотребсоюза одобрил обращение калачинских комсомольцев о постройке танковой колонны «Омский тракторист» и поддержал их начин. На постройку танков коллектив отдает двухдневный заработок—около 1000 рублей.

В.

Подготовка резервов для Красной Армии.



Бойцы Н-ского военно-учебного пункта г. Ленинграда на тактических занятиях выполняют задачу «Отделение в обороне». Фото Г. Коновалова. Фотохроника ТАСС.

Напряжением всех сил достигнем победы над врагом

Отрадно думать мне, простой советской девушке-фельдшернице, что на поле брани я помогала защищать отечество от немецких оккупантов. Работала я военфельдшером в Черноморском флоте.

Вместе с бойцами части шла и я в бой. Не страшась ураганного огня, под свет вражеских пуль перевязывала раны, выносила раненых с поля боя. На моем боевом счету 5 убитых гитлеровцев. Но это только начало.

Вражеская мина временно вывела меня из строя. Я получила три ранения, вынуждена была лечиться, но теперь поправилась, отдохнула и сейчас снова еду на фронт. С еще большим упорством я буду выполнять обязанности фронтового лекаря. Постараюсь умножить счет истребленных оккупантов, это будет моя месть врагу.

Девушки Ханты-Мансийского округа! Неутомимо трудитесь в тылу. Всем, что в ваших силах, помогайте фронту. Напряжением всех своих сил достигнем желанной цели—в нынешнем году освободим родную землю от коричневой чумы.

Военфельдшер
Е. Новоселова.

На выпускном вечере

23 фельдшера и 18 акушерок пополнили отряд медицинских работников. 31 июля закончились выпускные испытания в фельдшерско-акушерской школе. Учащимся этого выпуска в связи с военной обстановкой пришлось заканчивать школу в более короткий срок. Сокращение срока обучения не отозвалось на учебном плане, так как рабочий день преподавателей и учащихся был максимально уплотнен. Выпускные испытания показали, что учащиеся преодолели все трудности, хорошо усвоили теоретические знания и приобрели необходимые практические навыки.

На фельдшерском отделении, например, тов. Слюняева сдала с отличием выпускные экзамены. Отличные и хорошие оценки получили комсомолец ханты тов. Тебетев, член ВЛКСМ ханты т. Сагандукова. На акушерском отделении Евстафьева, Карелина и другие также успешно сдали испытания.

На торжественном заседании 1 августа, состоявшемся по поводу выпуска фельдшеров и акушерок, выпускникам были вручены свидетельства об окончании школы. Получая эти свидетельства, молодые фельдшера и акушерки заявили, что по первому зову партии и правительства они готовы пойти на защиту родины, самоотверженно оказывать медицинскую помощь раненым бойцам и командирам Красной Армии.

Все окончившие фельдшерско-акушерскую школу получили направление на работу в села и деревни Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов. 3 августа фельдшера и акушерки выехали в места назначения.

К. В. Степанова.

305 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
ВЫИГРЫШЕЙ

С 1 января по 1 августа 1942 года сберегательными кассами Ханты-Мансийского округа выплачено населению выигрышей по облигациям государственных займов 205 тысяч рублей, по первой денежно-вещевой лотерее 100 тысяч рублей.

По округу выявлено 3 крупных лотерейных выигрыша по 5000 рублей каждый, билеты направлены в Москву для оплаты.

Первов.

Подготовка к новому учебному году

В Тюлинской неполной средней школе полным ходом идет подготовка к новому учебному году. Занимаются репетиторские группы, проводятся консультации. Производится ремонт школьного задания.

Для строительства стекольного завода в с. Березово требуются: Десятники, нормировщик, табельщик, гл. бухгалтер, бухгалтер, счетовод, кассир, секретарь-машинистка, агент по снабжению, кладовщик, плотники, каменщики, чернорабочие. Справляться: Ханты-Мансийск, Дом Советов, комната 25 или Березово, райпромкомбинат.
1—4 Дирекция.

Письма в редакцию

ЛЕНИВЫЙ
БРИГАДИР

Не выполняет порученных обязанностей руководителя рыболовецкой бригады член правления Сивохрепского колхоза М. Х. Косыгина. Она не стремится по боевому организовать труд рыбаков.

Редко видит на промысле ловцы своего бригадира. Косыгина отсиживается в деревне, а рыбаки, не получая соответствующих указаний, плохо облавливают закрепленные за бригадой угодья.

Правлению колхоза имени Ленина следует воздействовать на ленивого бригадира тов. Косыгину, заставить ее работать так, как этого требует военная обстановка.

Ф. Мухин.

ОДЕРНУТЬ
БРАКОДЕЛОВ

Пекарня Ханты-Мансийского горпо иногда выпекает недоброкачественный хлеб—сырой, соленый. Продавцы магазинов принимают такой хлеб и пускают его в продажу. Так, в магазине № 12 второго августа продавался недоброкачественный хлеб.

Правлению горпо надо принять решительные меры к недопущению подобных случаев и одернуть пекарей бракоделов.

Имарова.

ПРИРОСТ ВКЛАДОВ
В СБЕРКАССЫ

Рост вкладов по сберегательным кассам нашего округа из декады в декаду увеличивается. Если в первые две декады июля вклады увеличились на 106000 рублей, то в третьей декаде прирост составил 73000 рублей.

Неуклонно продолжается рост числа вкладчиков. Только за июль вновь открыли счета 201 человек.

Первов.

Коротко

* На 25 процентов месячного заработка приобрели билетов второй денежно-вещевой лотереи рабочие и служащие Тюлинской мельницы. Общая сумма подписки составила более 1000 рублей.

● 31 июля закончена установка лесопильной рамы на Тюлинской мельнице. Своевременное окончание работ обеспечено благодаря упорному труду Черепанова, Залесова, Клембо, Рыбина и др.

Зам. отв. редактора

А. И. ЦИБИЛЕВ.

За железную дисциплину в колхозах

В Красноярском совете Кондинского района 6 колхозов. Только два из них — Камский (председатель т. Казанцева) и Чилимский (председатель т. Чадов)—по большевистски борются за высокий урожай, за перевыполнение всех государственных планов. В остальных колхозах сельскому хозяйству уделяется мало внимания.

В Алтайском колхозе весной этого года 2 га картофеля посажены на неспаханную землю. В Кельсинском колхозе 40 соток гектара засажены картофелем. Место под огород выбрано на пустыре, все

оно заросло сплошь пыреем, картофель не прополот и не окучен. В Реденьковском колхозе 2,5 га картофеля засажены очень поздно и на очень худой неудобренной почве, с которой нельзя почти ждать урожая. Овес посеян 15 июня—всходы редкие.

Сенокос в Кельсинской, Красном Яре и Алтае идет безобразно плохо. Трудовая дисциплина очень низка. В Кельсинской 12 человек с 7 по 16 июля накосили всего 5 тонн сена. В Красном Яре и Алтае к сенокосению приступили лишь 15 июля, хотя выборочно можно было косить гораздо раньше.

Надо решительно взяться за укрепление трудовой дисциплины в этих колхозах. Надо, чтобы правления колхозов не смотрели сквозь пальцы на отлынивающих от работ и принимали решительные меры к лодырям и бездельникам. Подростки от 12 до 16 лет должны быть привлечены к колхозным работам. Только при налаженной железной дисциплине отстающие колхозы Красноярского совета смогут выполнить поставленные перед ними задания по развитию и укреплению сельского хозяйства.

Агроном Г. Чистяков.